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Founaine Pajot Saba 50 Mestro Version

US$910,000

Specifications

Boat Details
Price US$910,000 Boat Brand Fountaine Pajot 
Model SABA 50 Length 14.98
Year 2017 Category Cruising Yachts
Hull Style Multi Hull Type GRP
Power Type Sail Stock Number #FPS5024
Condition Used State International
Suburb Singapore Engine Make VOLVO PENTA

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Description
ELENA HIGHLIGHTS

Always privately owned and never chartered

2 owners since new

Maestro Version with 4 cabins and 4 heads

Huge owner suite with apartment-like layout, separate head and shower, desk and hallway

Comfort Version plus all available extra factory pack

6 reverse cycle air conditioning units with independent controls

Electronic control lights and mood lighting

Full complement of courtesy lights inside, cockpit, flybridge lounge area and stern steps

Upgraded toffee leather upholstery

All outside upholstery Sunbrella toffee in beautiful condition, including all sun beds, cockpit cushions, helm seat,
flybridge lounge area, forward deck lounge. Always kept inside when not in use.

Flexiteak transom and cockpit for easy maintenance, comfort and durability

New Sunbrella lazy bag

65l/h watermaker

7kg washing machine

Double stainless steel fridge draw, separate freezer, additional fridge in the cockpit, ice maker

11kw Onan generator with low hours

All fresh water toilets with holding tanks

75HP Volvo Diesel engines (upgrade from 55HP standard), including 2017 1000 hours starboard and new 75HP Volvo
port side with only 20 hours

Volvo sail drives with new top and bottom seals

12' AB RIB tender with 20HP Yamaha outboard. Little use.

4 X 100W solar panels with 2 X Solarboost regulators

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Silent water pump system located in engine room

Bauer Junior dive compressor

Shore power adapts to worldwide voltage (110-120, 220-240V)

3000 Magma Invertor

Professional crew / caretaker on board at all time

Cargo ship captain owner has maintained mechanical equipment to perfection

Antifouled and prop speed October 2023

Diver keeps hull clean and polished by crew regularly

Beautiful presentation

Video walkthrough filmed August 2024 available on Nautilus Yacht Management Youtube Channel

Available now.

---------------------

Nautilus Yacht Managementis proud to present to market this outstanding version of the highly sought-after
Fountaine Pajot Saba 50 Maestro Version. This vessel was never chartered or used for commercial activities.

Her current owner purchasedElenawhen only 4 months old, with her furniture and equipment still wrapped in
protective plastic. She presented an amazing opportunity to acquire a new vessel while skipping lengthy building
queues.

From Florida,Elenaembarked on a cruising sabbatical with a family with two young children, sailing to Singapore in 20
months, crossing the Panama Canal, Pacific Ocean, and sailing north via PNG and Thailand, a wonderful adventure
exploring some of the world's most beautiful and untouched cruising destinations, which unfortunately had to come
to a reluctant end due to work pressure.

SinceElena's arrival in Singapore in 2019, she has been used little and maintained religiously by her owner, a
Norwegian national and ship captain who resides in Singapore, and a full time caretaker.

Elenais by far the best presented and equippedFountaine Pajot Saba 50on the market today, one of the only Maestro
version available in the world, and a rare opportunity to purchase a boat that was never in charter. Her only blemish
is a UV damage to her Bimini at the helm, which has suffered from the relentless tropical sun. Her new owner may
opt to replace with a more durable material if the boat is to stay in the tropics, such as a hard dodger. All her exterior
and interior upholstery is in beautiful condition as always kept indoor and rarely used. Her sail cover is new. Her gel
coat is in beautiful condition and there is no ding or damage anywhere.Elenahas never been damaged by a hurricane
or accident. Singapore is located in the intertropical zone, with no typhoon, and her berth at the luxuriousRepublic of
Singapore Yacht Clubis available to be passed on to her new owner if desired.

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Elenais fully equipped and ready to be delivered to her new owner at the location of their choice at a moment's
notice.

For a bit of info aboutNautilus Yacht Management, we are a boutique-style brokerage devoted to high quality cruising
yachts and to the international cruising community with over 14 years of experience representing yacht owners and
buyers worldwide.

If you thinkElenamight be just what you have been looking for, please contact us. Our team can organise a private
video viewing with you, help you with the logistics of inspection, survey and sea trial, and a thorough handover to
ensure that you feel confident with your new yacht.

With a capped number of carefully curated listings, our team has all the time in the world to answer your questions.
We also provide free-of-charge assistance with shipping, delivery, insurance, registration etc. NYM has a reputation
to present to the market only quality cruising yachts in beautiful, turn-key condition, but our real trademark is to
work as a team with you and the sellers to ensure a seamless, transparent and joyful experience.

ACCOMMODATIONS:

The Saba 50 Maestroprovides 4 cabins and 4 heads with the advantage of having a very large owner's suite. Each
cabin is purposefully located far from each other. Privacy is the order of the day.

Owner's Suite
• Located from midship to stern. Port side
• Large stateroom with hallway, separate doors to the toilet and to the shower area
• Large vanity with mirror and storage
• Separate water closer with fresh water toilet
• Separate hot and cold full size shower. All top of the range stainless steel tap-ware in excellent condition.
• Electronic pad control for lights and mood lighting at the bed and in the entrance.
• Private temperature control for reverse-cycle air conditioning
• Multiple large cupboards / hanging lockers
• Long sideboard with double doors and two shelves with fiddles
• Large draw under the bed
• Desk area with lifting top and seat
• Smart TV
• Reading lights
• Small fan above deck
• Free standing de-humidifier (large unit)
• Panoramic window, aft windows and overhead hatch.
• Queen size island bed
• Light beech veneer and walnut floor in immaculate condition
• AC / DC (USB chargers) at desk and by the bed.

Guest cabin Port side:
• Queen size island bed facing panoramic window
• Reading lights
• Large draw under the bed
• Individual air conditioning and temperature control
Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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• Headboard LED mood lighting
• Electronic lights control panel
• Large draw under bed and multiple cupboards / hanging lockers
• Private ensuite with head and semi-separate shower area. Fresh water electric toilet
• AC / DC (USB chargers)

Guest cabin Starboard side:
• Queen size island bed facing panoramic window
• Reading lights
• Large draw under the bed
• Individual air conditioning and temperature control
• Headboard LED mood lighting
• Electronic lights control panel
• Large draw under bed and multiple cupboards / hanging lockers
• Private ensuite with head and semi-separate shower area. Fresh water electric toilet
• AC / DC (USB chargers)

Guest cabin Port aft:
• Queen size island bed with adjacent panoramic window and large aft window
• Overhead opening hatch
• Reading lights
• Large draw under the bed
• Individual air conditioning and temperature control
• Headboard LED mood lighting
• Electronic lights control panel
• Large draw under bed and multiple cupboards / hanging lockers
• Private ensuite with head and semi-separate shower area. Fresh water electric toilet
• AC / DC (USB chargers)

Guest cabin forward Starboard:
• Queen size island bed facing panoramic window
• Reading lights
• Large draw under the bed
• Individual air conditioning and temperature control
• Headboard LED mood lighting
• Electronic lights control panel
• Large draw under bed and multiple cupboards / hanging lockers
• Private ensuite with head and semi-separate shower area. Fresh water electric toilet
• AC / DC (USB chargers)
• Door to 5th or crew cabin (not outfitted. Used for storage).

All cabins are equipped with Carbon Monoxide sensors.

SALON:
Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.



Phone: +614 20882296

Email: info@nautilusyachtmanagement.com

 Suite 302, Level 3,  304-318 Kingsway Caringbah NSW 2229

Open plan salonwith panoramic windows on all sides
• Toffee leather L shape lounge, walnut floor and light beech veneer in immaculate condition.
• Coffee table
• Mood lighting with multiple options, strip lighting, overhead, ect with electronic pad control (no ugly switches)
• Curtains for all panoramic windows
• Overhead opening hatch and two large overhead windows with blind
• Smart TV
• Bose speakers indoor and outdoor package
• Abundant. storage in cupboards and underfloor
• 2 X air conditioning units with temperature control
• Batteries charge controller
• Spectra watermaker control
• Large top quality sliding doors to open up living area from cockpit to salon

Nav table
• Victron power controller
• Tank monitor for water, fuel and black water
• VHF radio with DSC
• HF radio
• Iridium Pilot satellite phone
• AC / DC outlet and USB chargers
• Desk light
• Chart table with lifting top for storage

GALLEY:

The galleyis extremely large and designed around a kitchen island:
• Abundant storage
• Double draw stainless steel fridge with independent temperature control.
• Separate front opening stainless steel freezer with 2 draws and shelves (120L)
• Deep double sink with drying board
• 4 burners LPG stove
• Built-in oven / grill

COCKPIT:

The cockpitprovides a large sitting / dining area and allows easy flow to the salon. The sliding bay windows open in
full to transform this indoor and outdoor living space, perfect for entertaining even a large group of guests.
• Beautifully varnished solid timber table
• Luxurious Sunbrella upholstery with seats and soft cushions in beautiful condition
• Ice maker (new)
• Cockpit fridge
• Hard top and Sunbrella Bimini for aft lounge
• Mood lighting, courtesy lights and overhead lights
• Flexiteak floor in beautiful condition
Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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• Varnished teak steps to helm area
• Davits with electric control suitable for tender up to 500KG (can accomodate centre-console dinghy with large
outboard)
• Ample storage beneath seats with separate LPG locker

HELM STATION:

The location of the helm was a closing point for the owners. With a young family, the remoteness of a flybridge was
not suitable. The Saba 50 offers a wonderful helm station which is high enough to provide excellent visibility and safe
access to control without being in the way of the guests, while at the same time being close enough to the cockpit
and to family and guests both below and above on the sundeck. Not having a flybridge also means cleaner lines, a
bigger sail plan and better performance, while providing the innovative layout plan of the sundeck and sun lounge.
• Large helm seat can accomodate 3 people
• Stainless steel steering wheel
• Raymarine plotter interfaced with all instruments, radar, AIS, ect. Multiple screen configuration. Connects via WIFI
to tablets or smart phones to repeat information throughout the boat.
• Raymarine autopilot
• Raymarine depth and wind
• Double gear control (analogue)
• Volvo engine controls
• High water bilge alarms
• Windlass control and chain counter
• Electric primary winch
• Double rope clutches (labelled)
• Dyneema sheets and halyards in good condition. (Main sail halyard new 11mm Dyneema)

SUN LOUNGE & SUN DECK:

Large lounge areatwo steps up from helm station, opening on the sun deck.
• Sunbrella seat upholstery and soft cushion in excellent condition
• Large sun beds with deck attachment
• Stainless steel safety rails
• Courtesy lights

FOREDECK:

The innovative foredeckreduces the trampoline area, which has little use, while preserving the light weight forward.
• Two trampolines with GRP catwalk centre
• Access to large bow locker on port side
• Access to crew cabin or very large bow locker on starboard side. Also accessible via inside door through forward
guest cabin. Currently un-fitted as crew cabin and just used for storage.
• Double sun lounge with Sunbrella upholstery in excellent condition. Always kept inside when not in use.
• Large central lockers
• Anchor chain locker with access to windlass and drop down down chain. Well- protected winch remote.
• New anchor locker hard cover
Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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ENGINE / MACHINERY:
• Volvo Penta 75HP D2 Diesel engines with estimated 1000 hours on starboard engine and 20 hours on port engine
• Volvo sail drives with new top and bottom seals
• Volvo 3 blades bronze props
• Propspeed October 2023
• Onan Cummins 11Kva diesel generator (1203 hours). Excellent condition, located in port engine room for quiet use.
• Engines and generator just serviced
• Large engine rooms, clean and dry, with alloy step for each access

ELECTRICS:
• 220V and 110V
• Shore power plug will suit both
• Power Hero step up - step down voltage converter
• 3000 W Magma Sinewave inverter
• 2 X Solarboost solar controller / charger with 4 separate protection fuses (one for each panel.
• 4 X 100w solar panels
• 8 AGM house batteries plus 2 start batteries
• 2 x 115A/12V engine alternators
• Separate circuit breakers for house, motors and windlass
• Separate control panels in salon for AC and DC distribution. Well labelled.

ELECTRONICS:

Raymarine electronic packageincluding
• Charplotter with WIFI capability to connect to tablets and smart phones
• Navionics charts
• Depth, wind, temperature
• Raymarine 4 miles radar
• Raymarine autopilot
• AIS
• Iridium Pilot Satellite phone
• VHF and HF radios

COMFORT:
• 65l / hour Spectra watermaker
• 7 kg washing machine
• Hot and cold cockpit shower
• Electric davits
• 6 reverse cycle air-conditioning units with individual controls
• Bauer Junior scuba diving air compressor in excellent condition
• Spares and tools
• 2 X Smart TVs, one in salon and one in master suite
• Bose speakers inside and out
• Hot water: One water heater electric and heat recovery from the port engine

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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ANCHORING:
• QUICK 1100w windlass
• Windlass remote control and helm control
• Chain counter
• 100m chain
• 35kg Rocna anchor on roller
• Spare plough anchor
• Fortress third anchor (never used)
• Anchor / mooring bridle

RIGGING:
• Anodised aluminium mast and boom
• Standing rigging 2017
• Running rigging in excellent condition
• Bowsprit

SAILS:
• Full batten main sail and Genoa. Used for only 20 months.
• Doyle screecher (new). On furler.

SAFETY:
• 6 electric / automatic bilge pumps with high bilge alarms
• Manual bilge pump with wandering hose
• 10 person liferaft in quick-release space in cockpit (needs service)
• Epirb with GPS
• Automatic fire extinguishers in both engine rooms
• Gas solenoid
• All cabins are equipped with Carbon Monoxide sensors
• 8 life jackets

DINGHY:
• 12' AB aluminium RIB
• 20HP Yamaha outboard

DEFICIENCIES:
• Helm station Bimini is sun damaged, as are surrounding weather protection covers.
• Raymarine chart plotter works fine but touch screen no longer active. Toggle use instead.

Disclaimer: The Company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy
of this information nor warrant the condition of the vessel. A buyer should instruct his agents, or his surveyors, to
Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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investigate such details as the buyer desires validated. This vessel is offered subject to prior sale, price change, or
withdrawal without notice.

Engine Details 
Engine Make VOLVO PENTA
Engine Hours 1000
Horse Power 75
Fuel Type Diesel
Drive Type 10
Steering Wheel
Fuel Capacity 939
Propeller 3 blades 

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.


